当愚园路的昼夜节奏与多元社群同频共振

官感受街区的一天

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 愚园路的生命力在 长久的历史时空中,既存在于街 区的历史肌理中,也在年轻的商 业中,街区的昼夜节奏与多元社 群同频共振是愚园路新旧共生 的独特叙事。

昨日,静安寺街道"商聚活 力 同心漫步"营商漫步计划在 愚园路正式启动,并发布了"文 化体验格""法治商务格""社区 共治格"三条路线,按照上海优 化营商环境8.0行动方案要求, 以"漫步"为纽带,将政务服务、 商业活力、文化体验有机串联, 打造一个"有温度、有深度、有黏 度"的营商生态圈。

三条营商漫步路线发布 激活街区多元价值

此次静安寺街区营商漫步计 划,结合南京西路高端商业带、愚 园路历史文化街区及"巨富长"潮 流文化聚集地,精心设计了三条 特色路线,每一条线路都承载着 不同的发展理念与服务内涵。

在"文化体验格"愚园路路 线,老建筑与新经济共生,历史 底蕴和文艺气息碰撞,汇聚百年 海派风情,悠享城市漫游时光。 在"法治商务格"南京西路路线, 芮欧、1788、CP静安、久光等优质 商圈交相辉映,法治服务点护航 街区。在"社区共治格"巨富长 街区,潮流小店与社群活力完美

衔接,居民、商户共建共享,形成 社区商业生态闭环。

目前,"愚园路营商漫步"线 路已经率先上线上海市文旅局 "沪小游"小程序,市民游客可通 过"乐游上海"公众号进入"沪小 游"小程序查找,开启沉浸式营商 漫步体验,将营商环境转化为可 交互、可积累、可兑现的体验价 值,进一步激活街道的商业活力。

同时,由静安寺街道、幸福益 站志愿服务中心和上海戏剧学院 学生团队共创作品《漫步愚园路》 视频上线,青年推介官们带领观 众沉浸式感受愚园路的历史建 筑、街边小店与弄堂烟火气。

《漫步愚园路》视频的制片 人、上海戏剧学院表演系学生金 直旭告诉记者,学校有个创新创 业项目是以上海64条"永不拓 宽"的马路为创作蓝本,通过沉 浸式城市叙事影像拍摄的艺术 创作,深入挖掘马路背后的历史 文化内涵,实现文化保护与商业 价值的双向赋能,静安寺街道和 上戏表演系是共建单位,所以将 愚园路作为首条马路拍摄。

金真旭介绍说,视频拍摄 中,青年推介官向大家推荐了愚 园路的一天。参与的同学们提 前花了一整天实地勘景。"我们 在四明体育弄那里看到了弄堂 里生活的居民玩转各种传统体 育运动,有滚铁圈、抽陀螺、抖空 竹等。有的居民抖空竹的动作 很专业,把青年推介官看呆了。



我们00后接触这些传统运动器 械不太多,真的开眼界了。

她还介绍说,在探店拍摄的 过程中,大家对富麦咖啡和富麦 包子店印象较深。"里面的装潢 复古又富有童趣,店内摆放了很 多玩具,店员们穿着黑白色的制 服,很出片。这家店有让你好好 享受下午茶的感觉。

"开店金钥匙"服务升级 持续优化营商生态

营商环境的优化,离不开精 准的政策支持与贴心的政务服 务。在市场监管部门的支持下, 静安寺街道推出"开店金钥匙" 服务,并发布《静安寺街道开门 一件事TIPS》暨《静安市场监管 "小店开业指南"》,为企业提供 从注册到运营的 全流程指引。目 前,该服务1.0 版本已覆盖全街 道,未来还将根 据企业需求持续 升级,不断提升企 业商户的获得感和满 意度。

企业商户是街区发展的主 角,也是营商环境的共建者。作 为区域经济活力的核心单元,静 安寺街道近600家商户始终以建 设者姿态深耕商街发展。在静 安区发展改革委的指导下,商户 代表共同制定《诚信守诺倡议》, 并由餐饮商户代表向社区居民 捐赠了"百碗面"。

现场,特邀专家与商户代表

◀愚园路边的花园。 ▼富麦咖啡给金真旭 留下了深刻印象。

本版均为受访者供图

围绕"文旅商联动 助推愚园路高品 质发展-- 精 细化治理×街区 新活力×社区归 属感的协同进化" 的主题,结合愚园 路历史风貌与商业业

表们都表示对愚园路历史街区文 化内涵的认同,希望社区商业与文 化传承共生共荣。

态特征展开热议,商户代

未来,静安寺街道将继续以 营商环境优化"为核心目标,积 极探索"以文塑商、以商兴文"的 可持续发展路径,让街区可漫步、 服务可感知、文化可触摸、消费有 提升, 经济有活力, 实现高质量发 展与高品质生活的互促共进。

